

# Credința care se vede din fapte

Aprilie 2022

## Să participăm la Denii!



„Începând cu **Duminica Florilor**, de cu seară, intrăm în **Săptămâna Sfințelor Pătimiri**, când se săvârșesc **Deniile**, care înseamnă privegheri sau slujbe de seară (nocturne).

La **denia zilei de luni**, Biserica ne aduce aminte de tânărul Iosif, care a fost vândut de frații săi în Egipt. El este o preînchipuire a lui Hristos, Care a fost vândut de Iuda. La fel se face amintire de pilda smochinului care a fost blestemat de Domnul, pentru a ne îndemna la pocăință. De aici reținem că Dumnezeu este iubitor de oameni, dar și drept, și că la Judecată El nu doar va răsplăti, ci va și pedepsi pe cei ce nu au rodit fapte bune.

La **denia zilei de marți**, se face pomenirea celor zece fecioare din Sfânta Evanghelie, pentru a fi îndemnați să veghem neconținut și să fim pregătiți să ieșim în întâmpinarea Mirelui Iisus Hristos, având fapte bune, mai cu seamă milostenia.

La **denia zilei de miercuri**, se face pomenirea femeii păcătoase care a spălat cu lacrimi și a uns cu mir picioarele Mântuitorului înainte de Pătimirea Sa, ca simbol al pocăinței adevărate și al îndreptării omului păcătos. Tot miercuri, în ziua de 12 Nissan, după calendarul evreiesc, Mântuitorul a fost vândut de Iuda Iscarioteanul, pentru suma de 30 de arginți.

În **miercurea Sfințelor Pătimiri**, se face pomenirea femeii păcătoase care a spălat cu lacrimi și a uns cu mir picioarele Mântuitorului înainte de Pătimirea Sa, ca simbol al pocăinței adevărate și al îndreptării omului păcătos. Tot miercuri, în ziua de 12 Nissan, după calendarul evreiesc, Mântuitorul a fost vândut de Iuda Iscarioteanul, pentru suma de 30 de arginți.

**Joia Patimilor** este închinată amintirii a patru evenimente deosebite din viața Mântuitorului: spălarea picioarelor ucenicilor, ca pildă de smerenie, Cina cea de Taină, la care Mântuitorul a instituit Taina Sfintei Euharistii, rugăciunea arhierescă și începutul pătimirilor, prin vinderea Domnului. *Specific deniei de joi seara este citirea celor 12 Evanghelii și scoaterea solemnă a Sfintei Cruci în naosul bisericii.*

În **Sfânta și Marea Vineri**, după cum ne arată Triodul, se prăznuiesc „Sfintele și mântuitoarele și înfricoșătoarele Patimi ale Domnului și Dumnezeului și Mântuitorului nostru Iisus Hristos... și Crucea și moartea pe care le-a primit de bunăvoie pentru noi”. În seara aceasta cântăm cu toții **Prohodul Domnului** în trei stări, purtând lumânări aprinse și întristându-ne de Pătimirile de nedescris pe care Le-a suferit Domnul „pentru noi și pentru a noastră mântuire”.

În Sfânta și Marea Sâmbătă, Mântuitorul nostru Iisus Hristos Se află cu trupul în mormânt, iar cu sufletul S-a pogorât la iad, pentru a izbăvi de acolo pe cei din veac adormiți întru credință în El.”

(Arhim. Arsenie Butnaru)

## **Sfântul Ioan Gură de Aur, Cuvânt de învoățătură pentru Sfânta și Dumnezeiasca Înviere a Domnului și Mântuitorului nostru Iisus Hristos**

„De este cineva creștin bun și iubitor de Dumnezeu, să se bucure de acest Praznic frumos și luminat. De este cineva slugă înțeleaptă, să intre, bucurându-se, întru bucuria Domnului său.

De s-a ostenit cineva postind, să-și ia acum răsplata. De a lucrat cineva din ceasul cel dintâi, să-și primească astăzi răsplata cea dreaptă. De a venit cineva după ceasul al treilea, mulțumind să prăznuiască. De a ajuns cineva după ceasul al șaselea, să nu se îndoiască, nicidecum, că de nimic nu va fi păgubit. De a întârziat cineva până la ceasul al nouălea, să se apropie, nicidecum îndoindu-se.

De a ajuns cineva abia în ceasul al unsprezecelea, să nu se teamă din pricina întârzierii, că **darnic fiind Stăpânul, primește pe cel de pe urmă ca și pe cel dintâi**, odihnește pe cel din al unsprezecelea ceas ca și pe cel ce a lucrat din ceasul dintâi; și pe cel de pe urmă, miluiește, și pe cel dintâi mângâie; și aceuia plătește, și acestuia dăruiește; și faptele le primește; și gândul îl ține în seamă, și lucrul îl prețuiește, și voința o laudă.

Pentru aceasta, **intrați toți întru bucuria Domnului nostru**: și cei dintâi, și cei de al doilea, luați plata. Bogații și săracii împreună bucurați-vă. **Cei ce v-ați înfrânat și cei le-neși**, cinstiți ziua. Cei ce ați postit și cei ce n-ați postit, veseliți-vă astăzi. **Masa este plină, ospătați-vă toți**. Vișelul este mult, **nimeni să nu iasă flămând**. Gustați toți din ospățul credinței; împărtașiți-vă toți din bogăția bunătății. **Să nu se plângă nimeni de lipsă**, că s-a arătat împărăția cea de obște.

**Nimeni să nu se tânguiască pentru păcate**, că din mormânt iertare a răsărit. **Nimeni să nu se teamă de moarte**, că ne-a slobozit pe noi moartea Mântuitorului; a stins-o pe ea cel ce a fost ținut de ea. Prădat-a iadul cel ce s-a coborât în iad; umplutu-l-a de amărăciune, fiindcă a gustat din trupul lui. Și aceasta mai înainte înțelegând-o Isaia a grăit: iadul, zice, s-a amărât, întâmpinându-te pe tine jos; amărātu-s-a, că s-a stricat. S-a amărât, că a fost batjocorit; s-a amărât, că a fost omorât; s-a amărât, că s-a surpat; s-a amărât că a fost legat. A primit un trup și de Dumnezeu a fost lovit. A primit pământ și s-a întâlnit cu cerul. A primit ceea ce vedea și a căzut prin ceea ce nu vedea.

**Unde-ți este, moarte, boldul? Unde-ți este, iadule, biruința? Înviat-a Hristos și tu ai fost nimicit. Sculatu-s-a Hristos și au căzut diavoli. Înviat-a Hristos și se bucură îngerii. Înviat-a Hristos și viața stăpânește. Înviat-a Hristos și nici un mort nu este în groapă; căci Hristos, sculându-se din morți, începătorul celor adormiți s-a făcut.**

Lui i se cuvine mărirea și stăpânirea în vecii vecilor. Amin.”

## Ce am realizat în luna martie?

### Lucrări și achiziții pentru biserică

- s-au adus de la restaurare și s-au montat polican-drul mic și axul polican-drului mare
- s-a montat un dulap din termopan în altar, în care se vor păstra Sfintele Vase și se va săvârși slujba Proscomidiei
- s-a montat un al doilea dulap din termopan în altar, în care se vor păstra veșmintele pentru slujbă
- am sfințit noile Sfinte Vase
- am sfințit acoperămintele negre pentru Sfânta Masă, pentru folosirea lor în Postul Mare
- s-a realizat cafasul
- s-a montat un sistem nou de sonorizare
- s-a realizat o curățare generală a bisericii
- s-au început lucrările de reamenajare în curtea bise-ricii: decopertarea pământului care este în plus, nivelare, izolare fundație biserică.
- s-a montat instalația termică în casa parohială
- s-a cumpărat o centrală nouă pentru casa parohială
- s-au strâns bani, alimente și articole vestimentare pentru refugiații din Ucraina
- s-a organizat colecta pentru Fondul Central Misio-nar



### Ce ne dorim să facem în viitor?

În luna aprilie ne propunem să finalizăm o parte dintre lucrările începute și să continuăm sau să începem altele, precum:

- nivelarea pământului din curtea bisericii, pentru a preveni infiltrațiile în biserică
- realizarea unei parcări
- achitarea cafasului (mai avem nevoie de 4500 de lei)

Mulțumim tuturor celor care v-ați implicat până acum, atât donând bani, cât și oferind ca jertfă lui Dumnezeu timpul și munca dumneavoastră. Dumnezeu să vă răsplătească!

**Vă rugăm să ne ajutați în continuare în acest demers pe care l-am început, fiind încredințați că nici o faptă bună făcută în numele lui Dumnezeu nu rămâne nerăsplătită. Vă asigurăm că fiecare leu donat va fi cheltuit cu multă chibzuință. Nu vom cheltui nimic decât pentru lucrul pentru care ați donat (pictură, icoane, gard, etc.) și tot procesul va fi foarte transparent, fiind hotărât doar prin votul Consiliului parohial, și va fi pus la dispoziția oricărei persoane care dorește să știe ce s-a întâmplat cu banii săi.**

Dumnezeu să ne ajute și să ne întărească pe toți în lucrarea pe care am început să o săvârșim împreună!

## Programul slujbelor în luna aprilie

### *A cincea săptămână din Post*

**Miercuri**, 6 aprilie, ora 16: Denia Canonului Sfântului Andrei Criteanul

**Vineri**, 8 aprilie, ora 16: Denia Acatistului Bunei Vestiri

**Sâmbătă**, 9 aprilie, ora 9: Sfânta Liturghie și pomenirea celor adormiți

Începând cu **ora 13: spovedanie**

**Duminică**, 10 aprilie, ora 8: Utrenie, Acatist, Sfânta Liturghie a Sfântului Vasile

### *A șasea săptămână din Post*

**Miercuri**, 13 aprilie, ora 8: **Sfânta Liturghie a Darurilor** mai înainte sfințite (*la Biserica din Vânători*)

**Miercuri**, 13 aprilie, ora 17: **Sfântul Maslu**

**Vineri**, 15 aprilie, ora 17: **Sfântul Maslu** (*la Biserica din Vânători*)

**Sâmbătă**, 16 aprilie, ora 9: Sfânta Liturghie și pomenirea celor adormiți (Sâmbăta lui Lazăr, ultima pomenire din Post)

Începând cu **ora 13: ultima spovedanie din Postul Mare**

**Duminică**, 17 aprilie, ora 8: Utrenie, Acatist, Sfânta Liturghie (Floriile)

### *Săptămâna Mare (a Pătimirilor lui Hristos)*

**Luni**, 18 aprilie, ora 17: Denie (*va sluji Preasfințitul Nichifor Botoșăneanul*)

**Marti**, 19 aprilie, ora 17: Denie

**Miercuri**, 20 aprilie, ora 17: Denie

**Joi**, 21 aprilie, ora 17: Denia celor 12 Evanghelii

**Vineri**, 22 aprilie, ora 12: Vecernie, Scoaterea Sfântului Epitaf (a Sfântului Aer)

**Vineri**, 22 aprilie, ora 17: Denia Prohodului Domnului

**Slujba Sfântului Gheorghe, din 23 aprilie, se săvârșește luni, în a doua zi de Paști**

**Duminică**, 24 aprilie, ora 00: Slujba Învierii Domnului

**Duminică**, 24 aprilie, ora 14: „Învierea a doua” (Vecernie)

### *Săptămâna Luminată*

**Luni**, 25 aprilie, ora 9: Utrenie, Sfânta Liturghie. A doua zi de Paști (se săvârșește și slujba Sfântului Gheorghe)

**Marti**, 26 aprilie, ora 9: Utrenie, Sfânta Liturghie. A treia zi de Paști

**Vineri**, 29 aprilie, ora 8.30: Utrenie, Aghiazmă, Sf. Liturghie (Izvorul Tămăduirii)

**Duminică**, 1 mai, ora 8: Utrenie, Sf. Liturghie (Duminica Tomii). **Vom merge în cimitir.**